
У име Оца и Сина и Светога Духа! 

Данас је браћо и сестре недеља Православља. Данас је дан победе 
праве и истините вере над свим непријатељима Цркве Божије и 
вере Христове. А та победа није извојевана ни лако ни брзо. Црква 
Божија је стотинама година водила борбу за очување праве и 
истините вере против разних учења, против разних јереси које су се 
појављивале повремено и порицале, негирале, квариле поједина 
учења Цркве Божије. Све је њих света Црква силом божанском која 
је дата Цркви поразила и победила. Али данас ова недеља 
православља посвећена је посебно једној борби, борби са 
иконоборством.  

Негде у седмом веку почела је борба царева иконоборачких у 
Византији против светих икона. Јер неко је рекао да је у Старом 
завету забрањено сликање ликова и молитве пред њима, па су 
сматрали да су православне иконе у ствари идоли којима се не 
треба клањати, које не треба поштовати и онда је настала 
страховита једна борба против светих икона. Јеретици иконоборци 
су избацивали иконе из храмова, из својих домова, спаљивали, 
газили, разбијали, а они који су се борили против те јереси они су 
били страховито гоњени, као у првим вековима хришћанства од 
незнабожаца. Били су прогањани, затварани у тамнице, тучени, 
убијани за веру православну. Та борба је трајала преко сто година, 
око стодвадесет година. На крају света Црква је на Сабору 843. 
године за време побожних царева, царице Пулхерије и сина јој 
Михаила, Црква је на своме сабору утврдила, установила и 
одбранила поштовање светих икона. На основу тога што је 
оваплоћење Господа Христа основ и темељ иконопоштовања. Јер 
Господ се оваплотио и у лику човековом се јавио Бог, друго лице 
Свете Тројице, а Он је обличје самога Бога а уз то сви ми људи смо 
створени по образу и подобију Божијему, по икони Божијој.  

Човек није ништа друго него жива икона која ходи овим светом. А 
народ један то је један велики иконостас који у себи носи слику 



Божију, подобије Божије, икону Божију. Човек је створен и у њега је 
утиснут тај образ или икона Божија. Нажалост људи су својим 
гресима ту икону Божију нагрдили, замазали гресима својим, 
прљавштинама греховним, страстима својим, унаказили ту икону 
Божију до непознавања. И зато је Господ дошао у овај свет да обнови 
лик Божији у човеку који је био иструлио у страстима како каже 
црквена песма.  

И тако је света Црква на том Сабору одредила и установила да се ми 
не клањамо материји од које је икона направљена него лику који 
нас подсећа на прволик. На онога светитеља који је икону Божију 
успео да очисти у своме животу, да је поново васпостави. Ми се 
клањамо икони а наше клањање иде прволику, иде оригиналу. А то 
је Господу Христу и његовим светитељима Божијим. Са том победом 
над иконоборством установљена је ова недеља Православља. Победа 
праве вере над свим заблудама, над свим јересима. И та прослава и 
та победа се односи не само на јереси које су постојале пре тога него 
и на јереси које су се јавиле после тога и на најновију јерес која 
данас уништава Цркву Божију, јерес екуменизма коју отац Јустин 
назива свејерес, јер у њој су све јереси сабране и скупљене. Црква је 
и њих победила и победиће. Јер ништа нема заједничко Црква са 
идолима нити светлост са тамом.  

Зато је света Црква одредила ову прву недељу Часнога поста да се 
сетимо њене херојске борбе кроз векове које је водила и извојевала 
ту победу над лажним учењима, над лажним спаситељима и 
утврдила нас у вери отаца наших, вери коју је Господ проповедао, 
апостоли раширили, светитељи Божији, свети Оци објаснили и 
утврдили, одогматили. Ето ту веру ми чувамо и данас браћо и 
сестре. И Црква је одредила да се у ту недељу Православља са 
иконама у част те победе над иконоборством, да се праве литије 
кроз градове. Да се покаже да смо ми они који поштујемо свете 
иконе, који поштујемо светитеље Божије, који поштујемо Господа 
Бога, Свету Богородицу, часни Крст и остале угоднике Божије. 



Дакле, литија са иконама се врши по градовима или око храма као 
што ћемо ми сада на крају то учинити овде. А после тога, после тога 
Црква је прописала и установила један молебан који вршимо сваке 
године баш у овоме храму овде где се исповеда наша вера 
православна и где се осуђују све јереси које је Црква победила и које 
је на својим Васељенским саборима осудила.  

Е тако браћо и сестре ми треба да се трудимо поред овог 
православља и ове победе наше да се трудимо да и ми сваки за себе 
извојујемо победу вере наше, да очистимо лик Божији, икону 
Божију у души својој. Да своје грехе исповедамо, да се трудимо у 
животу своме да не чинимо грехе, јер ми тиме прљамо икону 
Божију у нама. Да се трудимо да вршимо заповести Божије и да 
кроз свете тајне и свете врлине узрастамо духовно у меру раста 
висине Христове како каже Свето писмо.  

Господ је дао нама људима све што нам је потребно за спасење. Дао 
нам је оружје моћно за одбрану своје душе, за одбрану праве вере, 
за победу над сваким грехом, над сваким ђаволом, над сваким 
непријатељима вере православне. А свето причешће јесте врхунац 
тих дарова Божијих које је Господ оставио у Цркви својој. Јер ми у 
свету тајну причешћа коју смо данас углавном сви овде примили 
ми примамо самога Господа у себе који у нама обнавља ту икону 
Божију по којој смо створени. И по тој икони Он кад дође по други 
пут да суди живима и мртвима, Он ће нас препознати по тој икони 
и ставити себи са десне стране као што чобанин одваја овце од 
јаради па овце се десне стране јарад са леве стране тако ће и Господ 
на Страшноме суду раздвојити верне слуге своје од оних који су 
били противници његови. И онима са десне стране ће рећи: „Ходите 
благословени Оца мога, примите Царство које вам је припремљно 
од постања света.“ А онима са леве стране који су били непријатељи 
Божији и његови Он ће рећи: „Идите од мене проклети у огањ вечни 
припремљен ђаволу и анђелима његовим.“ Не вели припремљен 
људима, за људе је припремљено Царство небеско али људи који се 



драговољно определе да врше вољу ђавола уместо воље Божије они 
морају отићи тамо где је место за ђавола припремљено.  

Нека би Господ дао молитвама Свете Богородице и свих угодника 
Божијих које данас прослављамо, чије иконе поштујемо и молимо 
им се, да и нас Господ препозна по лику Божијем у нама, да нас 
прими у Царство своје небеско и да нам дарује живот вечни. Да и 
ми тамо са свима светима славимо њега чудесног Господа Христа 
са Оцем и Духом светим кроза све векове и сву вечност. Амин.  

Срећан и Богом благословен данашњи празник.       

 


